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Epreuve de physique
Niveau : Tle Classe : Tle 11 »r T1 Durée: 2h Cocf : 2
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fxercice 1 : Saveirs 4 pts

i. Définir : Référentiel, Champ ma:netique. 06x2= 1pt !
2. Enoncer : 075x2= 15pt

La lot de Laplace

LLa deuxitme lct de Newton.

Quelles différences faites-vous enire la force de Laplaee ‘et la force «ic Lorentz 7 1 pt

4. Répondre par vrai on faux 0,25 x 2 =0,6 pt

a. Les deux. forces qui constituent ! . wraction électriquessont de méme valeur si q et ¢

ol méme valeur,

3

;. Dans la région limitée par doux plaques conductrices planes et paralleles reliées aux
bornes d'un générateur les lignes cie champesont paralléles aux plaques. v

Exercice 2 : Utilisation directe des,savoirs 4 pts

1. Un satellite artificiel a une ‘masse. m = 200 kg. Calculer son poids au niveau du sol, puis
a Valtitude h = 1000 km. 1 gt

On donne : Masse de Ta Terpee WM. © 0 10 kg aayou de ja Lerre : Kr = 64 x 10° m

2. 'Un électron pénétre dans une zone ol régne un champ magnétique uniforme B avec une
Vitesse V, orthogonal a_B. ®B

2.1. Reproduire le le schéraa ci contre et représenter le vecteur F 0,5 pt H q>0

2.2. Calculer Uintensité d-e la force F de Lorentaz. 0,5 pt

Données : charge élémentaire e = 1,6 1” C; Vo = 3,2.10' m/s et B = 4.5 mT. lV
3. Considérons un électron, de masse 1. = 0,91.10 * kg et de charge q. = 1,6.107"° C,

o1 mouvement autour «i’un proton de masse my, = 1,67.10°% kg et de charge g, = - q. -
- 11
‘ f,n trajectoire est un cercle de rayon r = 5,3.10
' 31 Calculer lintensité F) de la force de gra,vitation s’exercant entre V'éleciron et le
proion : 0,5 pt
3.2 Quelle est la dirnension de la contente g1avlta ionnelle G 0,5 pt
3 % aleuler Vinteusité Fa de la forse - ortrique s’exergant entre électron et le proton.
‘ G- pt
: 0O - ) 21w 1 oA e 0 5 pt
3.4, Comparer ces deux valeurs ; condbire. ,

Fxercice 3: Application des savoirs. 4 pts
1 . Champ électrique uniforme 2 pts
11 considere Pexpérience schématisée ci-apreés.
| Le condensateur initinlement charge est 1solé de toutes sources de charges.
"_a boule porte une charge ¢ est négative.




1. Représ-ntot le vecteur de champ électrique  ntre les plaques (A} et (B) 0.25 pt
2. En dédun ic signe de la tension U = V4 -1 0.25 pt
e U=t _

3. Donner les caractéristiques de ce champ éleciigue si !¢ et das = 10 cin 1 pt
S

II: Force de Laplace 2 pts 3 :

Pour vérii'er la loi de Laplace, on utilise le disj usitif S &k

expérimental ci-dessous. Une portion de conducreur de longueur !___r‘_‘:g_ B® ! ] G

L, mobie aurour de 'axe A, de milieu A, est placé dans un 6——4} M

champ mapuétique uniforme qui lul est perper-hiculaire. '. /‘__:‘6

Lorsquae Unterrupteur K est fermé, le conducte v pendule - VT &

s'incline d un angle o par rapport a la position 1'équilibre T,,“‘ G S 7

{verticale, Pour ramener a cette position d’éq - {bre, on utilise
un ontrepoi:ls de masse m .

On néglige te poids des conducteurs.

1 Représenter sur le schéma les différentes foirs qui s’appliquent.sur le conducten a la
o asition d'équilibre. 0,5 pt

2.. Btablir la relation qui existe entre la masse 11 du contrepoids. Uthtensité T du cinrant,
"intensité B du champ raagadtique, 'intensité o de la pesafiteur,les distances OA i OM |
et la longueur L . ipt

3. Calculer m sachant que I=5A; B=03T ., 1. — 4/cm ;cOA = 20 cm ; OM=30 < 0,5

pt

Situation probléme 1. 4 pts
Un ancien éléeve de la classe de terminalesest interpelé pour aider 4 déterminer la période
To des oscillations verticales d'une'massean=(10 + 0,2)g accrochée a un ressort de raideur
k= (24 £ 0,5) N.m™. Ses souvenirsm’'étant pas clairs sur la notion, il hésite entre les
'm K
(Pioodiviin 1 ‘”'llmciT ", <
vaplivabivin fp—-& - = LA
Vi i

Téache : Aide et éléve & réspudre son probléme

Situation probléme 2. 4 pts
Hervé aimerait calculer le poids d’un avion de masse m, volant & une altitude de 32 km. Il
choisit d'utiliser la valeur g¢de l'intensité de la pesanteur a la surface de la terre. Son
camarade Jean Iui fait remarquer que 'iutensité de la pesanteur varie avec l'altitude et que
la valeur g- 1'est certainement pius appropriée . cette altitude : Hervé ne partage pas cet
avis. car i pense qu’une alttude de 32 km n'eutrine pas une variation significative Jde g.

Téache : Trans her ce débat mitre Jean et Herve

Consigne Vous estimerez l'erreur relative e commettrait Hervé en utilisant g, & cette
adtitude er exploitant expression gh=goil - ? ide g, & basse altitude (h<<Rry
\ Cod N

v

Rayon de la Terre :Rr = 6,4 x 10° km.

Proposé par Martiz] Ngafr Onana
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